
Natürlich besser sitzen ...
Natuurlijk beter zitten ...

CONSITO®probesitzen entscheidet.
besloten proef te gaan zitten?



CONSITO®

Seit 1976 fertigt KÖHL hochwertige Sitzmöbel.  
Die Gesundheit und das Wohlbefinden der Nutzer  
sieht KÖHL dabei immer als Schwerpunkt. Ziel ist es,  
Ergonomie, Ökologie und Nutzerfreundlichkeit in ein  
optimales Gleichgewicht zu bringen. Dafür verbindet  
KÖHL traditionelle Werte mit modernsten Technologien.
In Europa hat KÖHL sich einen ausgezeichneten Namen 
erworben – German Quality made by KÖHL.
Vier Bausteine stehen für unsere übergeordneten  
Wert vorstellungen und sind bei allen Entwicklungs-  
und produktionsprozessen maßgebend.

An diesen Bausteinen muss sich jedes KÖHL-produkt 
messen.

Al sinds 1976 produceert KÖHL hoogwaardige ergono-
mische zitmeubelen, gericht op gezondheid en comfort 
voor de gebruiker. Ons doel is, om ergonomie, ecologie 
en gebruiksvriendelijkheid in optimaal balans te brengen. 
Daarvoor verbindt KÖHL traditionele waarden met moderne 
technologie. In Europa heeft KÖHL zich een goede naam 
verworven – German Quality, made by KÖHL.
Onze vier zwaartepunten zijn voor ons de absolute waarde, 
waaraan wij ons vast houden bij het ontwikkelen en 
 produceren.

leder KÖHL product moet zich aan deze punten kunnen 
meten.

Thomas Köhl,  
Geschäftsführer  
und Inhaber.

Directeur/eigenaar. 

Verantwoording
voor vandaag en morgen

Verantwortung
für heute und morgen

Saubere Solarenergie ist  
einer unserer Beiträge zu  

umweltgerechtem Handeln. 

Het opwekken en gebruik van 
zonne-energie, een voorbeeld 

van onze betrokkenheid.



Gesundheit und Wohlbefinden

Gezondheid en welzijn

Ökologie & Nachhaltigkeit
Ecologie & Duurzaamheid

Qualität & Service 
Kwaliteit & Service

Ergonomie & Funktion 
Ergonomie & Functionaliteit

Gestaltung & Innovation
Design & Innovatie
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  Ökoeffektivität lohnt sich
Umweltschutz und Nachhaltigkeit liegen KÖHL besonders am Herzen 
und haben priorität bei allen Unternehmensentscheidungen. In der 
produktion werden umweltbelastende Verfahren vermieden und vorwiegend 
schadstoffgeprüfte und umweltgerechte Materialien verwendet, die 
später wieder sortenrein dem Recyclingprozess zugeführt werden  
können. Alle diese Aktivitäten werden durch Zertifikate für ein konse-
quentes Qualitäts- und Umweltmanagement (ISO 9001 und 14001)  
dokumentiert. KÖHL setzt auf Kooperationen mit lokalen Zulieferpartnern 
und eine Logistik mit kurzen Transportwegen – das verbessert die 
Energiebilanz. Zudem versorgen wir uns selbst zu 100 prozent aus 
erneuerbaren Energien. Mit der eigenen 3.700 qm großen photo-
voltaikanlage, die eine jährliche Gesamtleistung von 182.000 kw/h 
erzeugt, sparen wir pro Jahr 125 Tonnen CO

2
 Ausstoß ein.

  Qualität durch Kontinuität
KÖHL ist ein innovatives Traditionsunternehmen, das für viele beständige 
Werte steht. Von Beginn an wird überwiegend in Deutschland produ-
ziert. Dabei treffen Fertigungsschritte in traditioneller Handarbeit auf 
modernste Hightech-Verfahren. Qualität und Service haben bei KÖHL 
höchsten Stellenwert. Das beginnt bereits bei der Auswahl von Materialien 
und führt bis zu Unterweisungen in die Funktion unserer produkte vor 
Ort. Unsere langjährigen zufriedenen Kunden schätzen an KÖHL den 
fairen Umgang und die Kontinuität.  
Diese Werte stehen nicht nur für Tradition, sondern auch für Zukunft!

  Natürlich besser sitzen 
Die Anforderungen an den Mensch in Bezug auf seine Arbeits leistung 
wachsen stetig. Damit die Leistung auch in Einklang mit den zu  
erreichenden Unternehmenszielen gebracht werden kann, muss 
auch die Arbeitsumwelt den gestiegenen Anforderungen angepasst 
werden. Aus Sicht von KÖHL als Sitzmöbelspezialist bilden die Basis 
hierfür ergonomische Sitzlösungen, die prävention vor physischen 
Sitzbelastungen bieten. Durch intuitive und individuelle Anpassbarkeit 
werden das Wohlbefinden und die Motivation gesteigert und Ausfall-
zeiten minimiert. 

  Innovation trifft Design 

Die Gestaltung von produkten orientiert sich am Menschen und dessen 
Bedürfnissen und ist die gelungene Verbindung von Technologie 
und Kundennutzen. Dafür wurden die KÖHL produkte mehrfach 
ausgezeichnet. Von der Natur kann man viel über Form und Funktion 
lernen, davon hat sich KÖHL einiges abgeschaut: Stichwort – Bionik. 
Für nahezu jeden Einsatzbereich hat KÖHL das perfekte Sitzmöbel  
parat – über 70.000 Stuhlvarianten zur individuellen Gestaltung.  
Zeitlos, elegant und langlebig im Gebrauch.



  Duurzaamheid loont
Het milieu en duurzaamheid liggen KÖHL na aan het hart en hebben 
prioriteiten bij de beslissingen die genomen worden. Tijdens de productie 
worden belastende materialen vermeden en voornamelijk materialen 
gebruikt, die op schadelijke stoffen zijn getest en milieuvriendelijk zijn, 
zodat deze op een later tijdstip gesorteerd door het recycling proces 
gevoerd kunnen worden. Al deze activiteiten worden gedocumenteerd, 
voor een consequente handhaving van ons kwaliteit- en milieumana-
gement volgens de ISO 9001 en 14001 normeringen. KÖHL werkt 
samen met lokale toeleveranciers en een logistiek met korte transport-
wegen, dat verbeterd de energiebalans. Om deze redenen, zorgen  
wij voor 100 procent voor schone energie. Met een eigen 3.700 m² 
zonnepanelen dak, welk jaarlijks 182.000 kw/h aan stroom opbrengt, 
besparen we een uitstoot 125 ton CO

2
. 

  Kwaliteit door continuïteit
KÖHL is een innovatief, doch traditionele onderneming, dat voor vele 
persistente waarde staat. Vanaf de eerste jaren vindt de productie in 
Duitsland plaats. Daarbij wordt gebruikt gemaakt van de modernste 
systemen, tot het al oude handarbeid. Kwaliteit en service zijn zeer 
belangrijk. Dat begint bij keuze van materialen en tot het trainen van 
de mensen. Onze tevreden klantenkring, geeft aan met KÖHL een 
partner te hebben gevonden, welke staat voor continuïteit en eerlijke 
omgang met mens en product. Deze waarden staan niet alleen voor 
traditie, maar ook voor de toekomst.

  Natuurlijk beter zitten …
De eisen, die tegenwoordig aan medewerkers gesteld wordt, groeien 
standvastig door. Zodat de door de bedrijven gestelde doelen behaald 
worden, moet de werkomgeving van de medewerkers aan deze zwaardere 
eisen worden aangepast. Als zitspecialist, biedt KÖHL ergonomische 
zitoplossingen die de basis vormen voor een ieder, om de belasting van 
het lichaam te verlichten. Door intuïtieve en individuele aanpasbaarheid 
van de stoelen, stijgt het welbevinden en de motivatie van de gebruiker 
en wordt uitval tot een minimum terug gebracht. 

  Innovatie ontmoet design 

De uitvoering van onze producten zijn georiënteerd op de mens en 
zijn wensen, door de verbinding van technologie en design. Van de 
natuur is veel te leren over vormen en functionaliteiten. Bionik is het 
woord, dat wij daarvoor gebruiken. Het omzetten van de goede zaken 
uit de natuur, naar hedendaagse technieken. Met meer dan 70.000 
stoelvarianten vindt u bij KÖHL altijd de juiste stoel. Tijdloos, elegant 
en langdurig in gebruik.

5



Attraktivität trifft auf Qualität

Attraktivität trifft auf Qualität und Nachhaltigkeit. Das ist die  
Botschaft der neuen projektstuhl-Serie. Denn wer entspannt  
sitzt, kommuniziert auch gut. CONSITO® verführt durch seine  
sympathische Optik und lädt zum „Besitzen“ ein. Er hält, was  
er auf den ersten Blick verspricht: Attraktivität, Komfort und Lang-
lebigkeit. Ein Stuhlkonzept, das sich flexibel den verschiedensten  
Raumkonzepten anpasst und dabei insbesondere die ergonomischen 
Bedürfnisse des Sitzens berücksichtigt. 

CONSITO® schafft das passende Umfeld zum Wohlfühlen.  
Die Verarbeitung hochwertiger Materialien gestaltet das  
Miteinander von Mensch und Stuhl so angenehm wie möglich. 

Die variantenreichen Ausstattungsdetails bieten eine Vielzahl von 
Möglichkeiten, unterschiedlichste Stile der Architektur vollkommen  
zu ergänzen. CONSITO® verleiht Sitzgenuss. Er ist universell ein-
setzbar in öffentlichen und betrieblichen Einrichtungen, wie zum 
Beispiel Besprechungsräumen, Kliniken, Cafeterias, Bibliotheken, 
Seminarräumen, Wartezonen und vielen anderen Bereichen. 

Ob als Vierbein-Stuhl oder Schwinger – CONSITO® überzeugt in 
allen sieben Ausführungen.
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Kwaliteit ontmoet design

Kwaliteit ontmoet design. Dat is het motto van onze nieuwe stoelen 
serie. Wie ontspannen zit, communiceert beter. Door zijn sympathieke 
uiterlijk, nodigt CONSITO® uit tot zitten. Hij biedt u, datgene hij 
uitstraalt: comfort, design en kwaliteit. 

Een stoel die zich aan iedere ruimte aanpast en u ergonomische 
zitten verschaft. CONSITO® wordt geproduceerd met hoogwaardige 
materialen. Het veelvoud aan varianten geeft u tal van mogelijkheden 

de passende CONSITO® uit te zoeken. Hij is universeel inzetbaar  
en te gebruiken in o.a. klinieken, cafetaria’s, bibliotheken, seminar 
lokalen en wachtruimtes. 

Als vierpootstoel, sledeframe, ongestoffeerd, met gestoffeerde 
opdekjes de – CONSITO® zal u in alle zeven uitvoeringen goed 
bevallen.
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Rückenlehne mit Netzstruktur 
Rugleuning met net structuur
Network ist eine innovative Textilie, bei der  
die offenen Flächen und die dreidimensionale 
Konstruktion des Stoffes die Feuchtigkeits-
diffusion unterstützt und damit den Sitzkomfort 
steigert. Mit seiner Formstabilität und ange- 
nehmen Haptik begleitet Network den Sitzenden 
optimal. 

Network is een innovatieve textiel, waarbij  
de open vlakken het transport van vocht  
ondersteunen en het zitcomfort verbeteren.  
Met zijn vorm en aangename zitcomfort begeleid 
Network de gebuiker optimaal. 

MG 9197a liegt NICHT vorNeTwOrk CONSITO®
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Funktionalität und Ästhetik perfekt 
kombiniert.
Schlanke Silhouette, angenehmer Sitzkomfort, neues  
Design. Die neue Rückenlehnen Variante SilmLine  
polsterung bietet den Nutzern die Vorzüge einer komfor-
tablen Vollpolsterung, ohne dabei auf das schlanke  
Erscheinungsbild zu verzichten.

Functionaliteit en estethiek optimaal 
combineerd. 
Slanke silhouet, ademingsactief zitten, nieuw design. De 
nieuwe SlimLine rugleuning biedt de gebruiker alle voor-
deelen van comfortabele volledige stoffering, zonder het 
slanke ontwerp te niet te doen.

12

SlimLine CONSITO®
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Tube CONSITO®

Rückenlehne und Sitz in TUBE
Bei diesem speziellen Verfahren wird der Bezugsstoff  
ARUBA in Verbindung mit einem Schaumträger zu horizontal 
angeordneten Zylindern verschweißt und als polster auf 
Sitz und Rücken verarbeitet. Durch die Tube-polstertechnik 
wird eine zusätzliche Zirkulation der Körperwärme erzielt, 
durch die ein noch komfortablerer und Temperatur aus-
gleichender Sitzkomfort erreicht wird.

Rugleuning en zitting in TUBE
bij deze speciale toepassing, wordt de stof ARUbA,  
samen gesmolten met een schuimlaag en als stoffering 
op zitting en/of rug verwerkt. Door deze stofferingstech-
niek, wordt extra circulatie van lucht bereikt, waardoor 
uitstekend beter zitcomfort wordt bereikt.
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Rückenlehne mit mehrlagiger 
Maschenstruktur 
Rugleuning met uit meerdere 
lagen bestaande stoffering
Auf der Basis einer mehrlagigen Maschenstruktur 
entsteht ein dreidimensionales Volumenpolster, 
das dem Rücken auch bei längerem Verweilen 
angenehmen Halt und komfortable Unterstützung 
bietet. 

Op basis van een structuur uit meerdere lagen 
ontstaat een drie dimensionale stoffering, welke 
aangenaam aanvoelt en de rug een comfortabele 
ondersteuning biedt.

MaTrIx CONSITO®
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CONSITO

Rückenlehne mit Polsteraufdopplung 
Rugleuning met gestoffeerd opdekje 
Komfortabler Schaum mit hohen Rückstell eigenschaften und  
ca. 80 kg/m³ Raumgewicht bietet optimalen Sitzkomfort.  
Gestalten Sie Ihren CONSITO® aus über 100 Bezugsstoffen.

Comfortabel schuim met hoge terugstel eigenschappen en  
ca. 80 kg/m³ soortelijk gewicht, biedt een optimaal zitcomfort  
en een aansprekend design met meer dan 100 mogelijke stofferingen. 

SOFT CONSITO®
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Komfortabler Sitzkomfort und entspanntes Klima 
Comfortabel en ontspannen zitten 
Komfortabler Sitzkomfort durch hochwertige Vollpolsterung. FCKW-freier 
Formschaum mit ca. 80 kg/m3 Raumvolumen und idealen Rückstelleigenschaften 
sorgen auch bei längerem Sitzen für ein entspanntes Klima.

Comfortabel zitcomfort door hoogwaardige volledige stoffering.  
Comfortabel schuim met hoge terugstel eigenschappen en ca. 80 kg/m³ 
soortelijk gewicht, biedt een ergonomisch en ontspannen zitcomfort.
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VOllpOlSTer CONSITO®
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CONSITO
TOugh CONSITO®

Rückenlehne aus Kunststoff 
Kunststof rugleuning
Robuste und pflegeleichte Materialien erfüllen höchste Ansprüche  
in allen Bereichen, in denen es auch mal härter zur Sache geht.

Sterke, onderhoudsvrije materialen, zorgen voor een lange levensduur.  
Ook bij extremer gebruik.
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Vielfalt in Form, Funktion und Farbe
Veelvoud aan vormen, functionaliteit en kleuren

36

Quick-Click-Bodengleiter für unterschied l iche Boden-
oberflächen und Einsatz bereiche. Wechselsystem 
mit Einlegern aus Super-pOM (Universal Gleiter für 
alle Böden) oder Wollfilz (geräusch dämmend).

Een glijder wisselsysteem met Super-POM (universele 
glijders voor alle ondergronden)) of Wolvilt (voor zachte 
ondergrond). 

Hochbelastbare Armlehne aus schwarz durchgefärbtem 
polypropylen. Die schlanke Linienführung verleiht dem 
Stuhl eine leichte Optik.

Zwarte doorgeverfde Polypropylene armleuningen. De 
slanke vorm van de arm leuningen verhoudt zich goed 
ten op zichten van de lichte uitstraling van de stoel. 

Qualität im Detail – Hochwertiger Schaum mit  
80 kg/m³ Raumgewicht bietet ergonomischen  
Sitzkomfort.

Kwaliteit in detail – hoogwaardig schuim met een 
soortelijk gewicht van 80 kg/m3, biedt ergonomisch 
zitcomfort.

Alle Gestellvarianten sind stapelfähig bis vier Einheiten . 
Die hochwertigen Gestelle mit 2,5 mm Wandstärke 
sind in drei Gestellfarben erhältlich: Schwarz, Alu 
weiß (RAL 9006) oder verchromt. 

Alle onderstelvarianten zijn stapelbaar tot en met  
4 stuks. De hoogwaardige onderstellen met een 
wanddikte van 2.5 mm, zijn verkrijgbaar in: Zwart,  
Alu wit (RAL 9006) of verchroomd.

Ein optionaler, unter der Sitzschale inte grierter Stapel-
schutz schützt die Sitzflächen beim Stapeln.

De optionele, onder de zitting geïntegreerde stapel-
bescherming, beschermt het zitoppervlak tegen  
beschadigingen. 

Universell einsetzbare, hoch belastbare Doppelrolle 
für den Vierbeinstuhl in der Gestellfarbe Chrom.

Hoog belastbare wielen voor het vierpoot ver-
chroomde onderstel. 

36

DeTaIlS CONSITO®
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Höhe / Hoogte Dicke / Dikte Breite / breedte Tiefe / Diepte Qualität / Kwaliteit Gewicht / Gewicht

Sitz / Zitting 440 mm - 460 mm 450 mm - -

Sitzpolster / Zitstoffering - 20 mm 400 mm 430 mm 80 kg/m³ -

Rückenlehne / Rugleuning

Rückenlehne / Rugleuning  
Network / SlimLine / TUBE / Matrix 390 mm** - 460 mm - - -

Rückenlehne / Rugleuning  
SOFT / Tough / Vollpolster (Volledig gestoffeerd) 380 mm** - 460 mm - - -

Rückenlehnenpolster / Rugleuningstoffering  
Network / SlimLine / TUBE / Matrix 370 mm 10 mm 460 mm - - -

Rückenlehnenpolster / Rugleuningstoffering 
SOFT / Vollpolster (Volledig gestoffeerd) 330 mm 20 mm 450 mm - 80 kg/m³ -

Bogen-Armlehnen / Gebogen armleuningen* 210 / 220 mm** - 560 mm 280 mm - + 0,40 kg

Armauflage / Armpads - - 30 mm 80 mm*** - -

Höhe / Hoogte Dicke / Dikte Breite / breedte Tiefe / Diepte Ø Gewicht / Gewicht

Vierbeinstuhl auf Gleitern /  
Vierpoot stoel met glijders

Vierbeinstuhl auf Gleitern / Vierpoot stoel met glijders 
Network / SlimLine / TUBE / Matrix 830 mm - 470 mm 545 mm 22 / 2,0 mm 6,40 kg

Vierbeinstuhl auf Gleitern / Vierpoot stoel met glijders 
SOFT / Tough / Vollpolster (Volledig gestoffeerd) 810 mm - 470 mm 545 mm 22 / 2,0 mm 6,50 kg

Materialinfo für ECO-Taxe (FR) / Materiaal informatie voor ECO-Taxe (FR) Metall / Metalen > 50%

Vierbeinstuhl auf Rollen /  
Vierpoot stoel met wielen

Vierbeinstuhl auf Rollen / Vierpoot stoel met wielen 
Network / SlimLine / TUBE / Matrix 830 mm - 470 mm 545 mm 22 / 2,0 mm 6,40 kg

Vierbeinstuhl auf Rollen / Vierpoot stoel met wielen 
SOFT / Tough / Vollpolster (Volledig gestoffeerd) 810 mm - 470 mm 545 mm 22 / 2,0 mm 6,50 kg

Materialinfo für ECO-Taxe (FR) / Materiaal informatie voor ECO-Taxe (FR) Metall / Metalen > 50%

Schwinger / Sledeframe

Schwinger / Sledeframe  
Network / SlimLine / TUBE / Matrix 830 mm - 480 mm 560 mm 22 / 2,5 mm 7,90 kg

Schwinger / Sledeframe  
SOFT / Tough / Vollpolster (Volledig gestoffeerd) 810 mm - 480 mm 560 mm 22 / 2,5 mm 8,00 kg

Materialinfo für ECO-Taxe (FR) / Materiaal informatie voor ECO-Taxe (FR) Metall / Metalen > 50%

*  0ptional     ** Zur Sitzfläche         *** Abstützpunkt zur Sitzvorderkante
*  Optioneel   ** Afstand tot zitting   *** Afstand tot voorkant van de zitting

Technische Daten / Technische gegevens



probesitzen entscheidet.
besloten proef te gaan zitten?

Sie möchten den CONSITO® kennenlernen? Gerne beim probesitzen.  
Einfach anrufen, e-mailen oder besuchen Sie uns. 

U wilt de CONSITO® leren kennen en proef zitten? bezoek, bel ons, of zoek contact via e-mail.

Weitere Informationen zu den produkten und der KÖHL-Umwelt- und Qualitätspolitik finden Sie unter: www.koehl.com
Voor meer informatie aangaande onze producten en de milieu- en kwaliteit politiek van KÖHL vindt u op: www.koehl.nl
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KÖHL GmbH  |  paul-Ehrlich-Strasse 4  |  63322 Rödermark  |  Germany
Tel.: +49 6074 9280  |  Fax: +49 6074 95951

E-Mail: info@koehl.com  |  www.koehl.com


